

全省率先! 开发区启动土壤环境“红、黄、绿牌”警示制度

对辖区内土壤环境重点监管单位实施分级动态管理

阅读提示

土壤环境“红、黄、绿牌”警示管理制度,既强化了对土壤环境重点监管企业的动态管理,又督促企业更加积极地履行土壤环境保护责任。

□ 记者 陈春 通讯员 麻静玲

本报讯 “去年,你们这里曾发生通过未硬化的地面进行偷排废水导致地下水超标的情况,现在给你们挂上‘红牌’进行诫勉。”近日,丽水经济技术开发区在全省率先制定并实施土壤环境“红、黄、绿牌”警示管理制度,对辖区内的土壤环境重点监管单位实施分级动态管理。

在挂牌现场,记者看到警示牌张贴在企业土壤和地下水监测点位图上,一同接受社会各界监督。丽水经济技术开发区环保局生态科科长舒金骏说:“该企业已被列为重点检查对象,环保局将根据警示管理制度要求对企业环境行为进行监管,同时将企业的环境信用评价等级下调一级。企业在对相关点位进行修复并验收后,才可摘牌。”

该企业负责人表示:“我们将引以为戒,严格按照相关标准对土壤和地下水环境生态进行修复,争取早日通过治理验收,挂上‘绿牌’。”



据了解,目前丽水经济技术开发区第一批61家企业已被列入土壤环境“红、黄、绿牌”警示名单,其中“红牌”警示1家、“黄牌”警示57家、“绿牌”警示3家。

舒金骏表示,土壤环境“红、黄、绿牌”警示管理制度既强化了对土壤环境重点监管企业的动态管理,又督促企业更加积极地履行土壤环境保护责任。

南明山街道2020年度民生实事 重点监督项目“新鲜出炉”

□ 通讯员 孙丽

本报讯 6月4日,南明山街道办事处召开第一届民主议政会第一次会议,58名议政会会员参加会议。

会议通过《莲都区南明山街道民主议政会章程(草案)》《南明山街道第一届议政会第一次会议关于街道办事处2020年民生实事项目投票表决的办法(草案)》和《南明山街道第一届民主议政会第一次会议总监票、监票人、计票人名单(草案)》;同时听取和审议《南明山街道2019年度工作报告》,通报南明山街道2019年度民生实事办理情

况,并对南明山街道2020年度民生实事项目情况进行简介。

会上,议政会会员投票推荐产生了5项南明山街道办事处2020年度民生实事重点监督项目,分别是保障农民生活用水、壮大集体经济发展、农民建房审批办证、农村污水改造提升和改善农民安居环境。

会议指出,要把议政会作为了解民意、解决问题的一项重要措施,聚焦民生热点、难点、重点问题,改进办理方式,提高办理质量,让广大群众更加满意,确保议政会取得实效。

新闻附件

南明山街道2020年度民生实事重点监督项目

保障农民生活用水。完成下仓大元圩自来水工程、丽周新村给水工程等工程建设;完成美丽水厂创建任务6个,以及其他单村供水点位提升改造、单村水厂常态化运维。

壮大集体经济发展。在薄弱村清零的基础上,持续发力,奋力攻坚。用好1000万元消薄专项资金,通过村级自建项目、区级统建项目,到2020年年底,年收入达到15万元以上且经营性收入达到8万元以上的村占比达到30%。按照“建设大花园、培育新业态”目标要求,突出运用三把“金钥匙”,以大梁山沿线农业区块为重点,优化产业结构,重点发展蔬菜、水果、莲子、茶叶、山茶油、中药材等优势产业。

农民建房审批办证。加快迁建安置小区农民建房审批,2020年计划完成649户、1133.5间迁建安置户农民建房“两证一书”审

批办理工作;继续推进农村集体土地房屋和迁建安置小区房屋产权确权登记工作。

农村污水改造提升。继续做好农村生活污水运维及提升改造工作;继续推进叶村等村生活污水集中处理和纳管工作,完善村庄基础配套设施,杜绝生活污水直排现象,提升村民居住环境;积极推进杨梅山迁建安置小区等雨污分流处置和改造提升工作。

改善农民安居环境。根据省委巡视整改工作时间节点要求,通过原址重建、维修加固、拆除新建、提前征收等方式,继续推进辖区危旧房治理工作;积极推进大搬快聚富民安居工程,抓好村庄规划编制,继续推进丽周新村、大源新村三期二区建设,谋划好山根新村(二期)、松坑圩下山脱贫迁建前期工作。抓好辖区乡道村道养护,保障村民出入通畅安全,推进朱弄、大门楼等村道改扩建工作。

开发区医疗卫生事业 又有新发展

□ 通讯员 游千喻

本报讯 医疗卫生是市民较为关注的一个话题。好消息!丽水经济技术开发区医疗卫生事业又有新发展。

近日,市120急救医疗中心接到电话称,开发区红星美凯龙A区附近发生车撞人事故,急需救护车前往救援。市120医疗急救指挥调度中心随即通知水阁卫生院急救点,安排急救车辆前往救援。10分钟左右时间,急救车辆便赶到了事发现场,并在第一时间为伤者进行了包扎治疗。

水阁卫生院分管副院长叶芳告诉记者,水阁卫生院急救点于6月1日开通并投入运行。在未设立该急救点前,原本从市区出发的急救车辆在堵车的情况下需近半小时才能抵达现场,现在不足10分钟便赶到了事故现场,为挽救伤者生命赢得了宝贵的时间。

此外,丽水经济技术开发区还在谋划三甲综合性医院。据了解,丽水市第一人民医院拟在开发区规划迎宾路与金丽温高速公路交叉口西北侧地块(富岭高速口附近),建成1200张床位的三级甲等综合性医院。项目总用地面积为260亩,估算总投资24.78亿元,总建设工期为6年(2020年9月~2026年8月)。

为满足周边群众日益增长的健康和医疗服务需求,富岭卫生院即将进行升级改造。二期工程将于6月下旬启动开工,项目建设的主要内容是住院病房、医养结合、公共卫生用房等,预计2022年5月竣工验收并投入使用。

开发区幼儿园 托管服务全面启动

□ 通讯员 应静霞 吴鹏鹏

本报讯 你是否在为无法按时接送孩子而烦恼?经过前期精心准备,丽水经济技术开发区有托管服务刚性需求幼儿的幼儿园晚托班于6月1日放学后全面启动。

据悉,开展幼儿园放学后托管,是丽水市2020年度十方面民生实事项目之一。

据丽水南城实验幼儿园园长应伟红介绍,集团三园区共有近百名幼儿参与托管,其中实验园区43名幼儿。幼儿园采用中班孩子独立成班、大班小班孩子混编成班的形式开展晚托班工作,每班配备一名老师和一名保育员全面负责孩子们的生活和学习。

为了确保管理工作安全有序,该园特成立了晚托班服务小组,制定了教师轮流安排表,在课程安排上根据老师们的特长,充分利用园内现有资源,实行涵盖思维、运动、语言、手工、阅读五大领域的特色游戏教学。同时,每天安排行政管理人员值班,落实好晚托班的组织管理、督导巡查、安全保障等工作。

家长王女士一听说学校有了托管,就为孩子报了名。“我和丈夫都在单位上班,我们只能轮流请假来接他放学。”王女士说,“晚托班使得家长能够兼顾工作和孩子,不仅可以增进亲子关系,还能让孩子在晚托班学到更多东西。”